

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета ИФССР

№ 37 (1809)

Пятница,

20

ИЮНЯ

1947 года

XII год издания

Выходит два раза  
в неделю

Цена 15 коп.

## ВСТРЕТИТЬ ВО ВСЕОРУЖИИ СЕНОУБОРКУ

Колхозам района предстоит заготовить в 1947 году 4000 тонн сена и заложить 1.100 тонн силоса. Этот план вполне осуществим. В колхозах имеется свыше 4 тысяч гектаров сенокосных угодий, сотни тонн хорошего сена можно накопить в лесах.

Через две — три недели можно начинать сенокос. Однако в большинстве артелей района подготовка к нему еще не начата. Районный отдел сельского хозяйства, возглавляемый тов. Леонтьевым, до сих пор не учел, какое количество сеноуборочного инвентаря имеется в колхозах и не подсчитал, сколько его необходимо, чтобы вовремя, до начала уборки хлебов, провести сенокос. По учету прошлого года в районе значится 8 сенокосилок и 2 конных граблей. Большая их часть нуждается в капитальном ремонте. В сельхозартеле „Заря“, Лумбушского сельсовета, сенокосилка в разобранном виде валяется под открытым небом, ржавеет, приходит в негодность, а председатель колхоза тов. Богданов мирится с этим безобразием. В ряде колхозов не хватает кос, брусков, точил, но председатели колхозов не торопятся приобрести их, хотя в лавках сельпо весь этот инвентарь имеется. В колхозах Кодозерского, Давилковского и Мядусельского сельсоветов недооценивают кос-сток и категорически отказываются приобретать их. Между тем, колхозники сельхозартеля имени Сталина, Челмужского сельсовета, в прошлом году, применяя на сенокосении косы-стойки доказали, что и в условиях нашего района коса-стойка дает значительно большую производительность труда, чем горбуша. Надо, чтобы в нынешнем году каждый колхоз широко использовал на косьбе косы-стойки.

В большинстве колхозов

еще не составлены рабочие планы сеноуборки. В этом большая вина районного отдела сельского хозяйства, который только на днях спустил в колхозы планы сенокосения, на основании которых последние должны составить рабочие планы.

Колхозы района должны крепко помнить печальные уроки прошлого года, когда в 14 артелях, в результате беспечного, безответственного отношения к сенокосу со стороны председателей колхозов, план заготовки грубых кормов был сорван и колхозный скот остался на зиму без корма. В результате этого поголовье скота было доведено до крайнего истощения, лошади во время полевых работ не могли ходить в борозде. В некоторых колхозах имели место случаи падежа скота от истощения.

До начала сеноуборки остались считанные дни. Каждый колхоз должен принять решительные меры к завершению подготовки к сенокосу. Надо привести в порядок весь сеноуборочный инвентарь, приобрести недостающий инвентарь, создать бригады и звенья и закрепить за ними сенокосные угодья, разработать рабочие планы.

Недооценивается колхозами силосный корм. В прошлом году план силосования был выполнен всего лишь на 31 процент. Такое же положение может случиться и в нынешнем году, ибо ни один колхоз еще не начал подготовку к силосованию. Между тем, необходимо отремонтировать 16 и построить заново 12 силосных ям.

Колхозное животноводство не может развиваться успешно, если для скота не будет создана прочная кормовая база. Вот почему каждый колхоз обязан хорошо и своевременно подготовиться к сеноуборке и выполнить план заготовки грубых и сочных кормов.

## Районный смотр художественной самодеятельности

Закончился районный смотр художественной самодеятельности, в котором приняло участие 6 коллективов.

Обширную программу, составленную из старинных русских народных песен и плясок, показал коллектив художественной самодеятельности колхоза „8 марта“, Римского сельсовета.

Кружок художественной самодеятельности колхо-

за имени Сталина, Покровского сельсовета, исполнил несколько хороших песен на карельском языке. Большим успехом пользовалось выступление самодеятельного коллектива лесной конторы.

Лучшие коллективы художественной самодеятельности — колхозов „8 марта“ и имени Сталина, а также лесной конторы — комиссия по смотру решила представить к премированию.

А. Борисов.

## ПО РАЙОНУ

### ПРИСТУПИЛИ К ПРОПОЛКЕ

Поля колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета, покрылись густой зеленью зерновых и овощей. Давно не видели колхозники таких хороших всходов.

Разработав в соответствии с постановлением Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР мероприятия по уходу за посевами, колхозники приступили к осуществлению их. Все посева обносятся изгородью. Огородная бригада начала прополку овощных культур. В ближайшие дни намечено провести боронование посевов картофеля.

Т. Зинкина.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЧЕЛМУЖСКИХ РЫБАКОВ

С большим воодушевлением встретили рыбаки колхоза имени Сталина, Челмужского сельсовета, обращение Центрального Комитета компартии республики. Обсудив обращение, они приняли обязательство план рыбодобычи второго квартала выполнить к 20 июня и до конца квартала дать 20 центнеров рыбы сверх плана. Годовое задание решено выполнить к 30-й годовщине Великого Октября и выловить сверх годового задания не менее 150 пудов рыбы.

Каждый рыбак взял на себя обязательство дать в 1947 году 200 пудов рыбы, при плане 150 пудов.

Г. Анхимов.

До начала сенокоса остались считанные дни. Каждый колхоз должен принять все меры к тому, чтобы хорошо подготовиться к сеноуборке, своевременно начать ее и до уборки хлебов выполнить план сенокосения.

## Доска Почета

### ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

По решению жюри на районную Доску Почета передовиков весеннего сева 1947 года заносятся:

26. Тарасова Анастасия Георгиевна — колхозница сельхозартеля „Заря“, Лумбушского сельсовета, выполнявшая дневную норму выработки на севе зерновых и посадке картофеля на 125 процентов.

27. Занольная Александра Игнатьевна — колхозница сельхозартеля „Заря“, Лумбушского сельсовета, выполнявшая дневную норму выработки на бороновании на 120 процентов.

28. Акимов Федор Михайлович — колхозник сельхозартеля „8 марта“, Римского сельсовета, выполнявший дневную норму выработки на посадке картофеля на 125 процентов.

29. Алунова Анастасия Федоровна — колхозница сельхозартеля „8 марта“, Римского сельсовета, выполнявшая дневную норму выработки на посадке картофеля на 110 процентов.

30. Рогозин Григорий Степанович — колхозник сельхозартеля „Завет Ильича“, Римского сельсовета, выполняющий дневную норму выработки на подъеме паров на 120 процентов.

31. Аксенов Сергей Григорьевич — колхозник сельхозартеля „Смена“, Морско-Масельского сельсовета, выполнявший дневную норму выработки на пахоте на 150 процентов.

32. Ларькин Григорий Федорович — колхозник сельхозартеля „Искра“, Повенецкого поселкового совета, выполнявший дневную норму выработки на севе зерновых на 150 процентов.

33. Самойлова Клавдия Петровна — колхозница сельхозартеля „Искра“, Повенецкого поселкового совета, выполнявшая дневную норму выработки на посадке овощей на 120 процентов.

34. Ларькин Иван Федорович — председатель колхоза „Искра“, Повенецкого поселкового совета. Руководимый им колхоз в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провел сев зерновых, картофеля и овощей, выполнив план сева по всем культурам.

## Выполним обязательство, данное товарищу Сталину

В письме товарищу Сталину наш колхоз взял обязательство: собрать в этом году в среднем с каждого гектара по 12 центнеров зерновых, по 135 центнеров картофеля и 125 центнеров овощей.

Весенний сев мы провели успешно, в установленный правительством срок и при соблюдении всех правил агротехники. Но на этом не кончается борьба за высокий урожай. Теперь надо заботливо ухаживать за посевами. Как это делать, подсказало нам постановление Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР о мероприятиях по уходу за посевами в колхозах.

Обсудив это постановление на общем собрании колхозников, мы решили прополоть все посева зерновых, дважды обкосить межки и провести искусственное опыление ржи.

Картофельное поле до появления всходов решено прорыхловать, а когда они появятся, провести боронование второй раз. Все посева картофеля дважды окучим, а на семенных участках — трижды.

Может случиться, что часть картофеля не взойдет, окажутся пустые места. Чтобы предупредить это, мы часть семенного картофеля посадили в парники для выращивания ростков, которые посадим на месте погибших клубней. Намечен нами ряд мер по уходу за овощами и корнеплодами.

Вот уже несколько лет наш колхоз выращивает собственные семена. И в нынешнем году задолго до начала полевых работ мы подобрали лучшие поля под семенные участки, остолбили их. Для ухода за семенными участ-

ками у нас выделены специальные звенья.

На полях колхозов появились дружные всходы овса, ячменя, пшеницы, а озимая рожь пошла в трубку. Сейчас подкармливаем яровые хлеба.

Колхоз приступил к подготовке к сенокосу и хлебоуборке. Приводим в порядок уборочный инвентарь. Есть полностью косы, бруски, грабли, точила, приобретена сенокосилка, закреплены за звеньями сенокосные угодья. На общем собрании мы разработали и утвердили рабочий план на период сеноуборки и хлебоуборки.

Мы приложим все силы к тому, чтобы выполнить обязательство, данное в письме товарищу Сталину. Председатель колхоза Г. Анхимов, бригадир колхоза А. Назаров, колхозницы: Спирина, Анхимова, Зенова, Ключарева, Сулимова.

Одиннадцать лет назад, 18 июня 1936 года, умер гениальный русский писатель Алексей Максимович Горький (Пешков).

С годами все явственнее выступает значение Горького. Бессмертны его произведения, зовущие к труду и подвигам.

Алексей Максимович Горький родился в 1868 году в Нижнем-Новгороде, в семье рабочего-столяра. Потеряв в раннем детстве родителей, он уже с 10-летнего возраста был вынужден добывать собственным трудом средства к существованию. Будущий великий писатель рано познал изнанку жизни «в людях», ужасы рабского труда в царской России, испытал много горя, побоев и унижений.

Горький пришел в литературу из самых «низов». Благодаря титаническому труду он достиг вершин мировой культуры, а созданные им произведения поставили его в один ряд с всемирно-признанными гениями литературы — Пушкиным, Гоголем, Тургеневым, Толстым, сделали его достойным и законным преемником и продолжателем их славных традиций.

Горький воспринял все лучшее от классической литературы: ее народность, проповедь человечности, глубокую правдивость и реалистичность. Он обогатил ее новым, социалистическим содержанием и стал родоначальником новой, социалистической литературы. Он первый создал образцы борцов за великое дело освобождения народа от капиталистических оков.

Неиссякаемым источником творчества и энергии Горький считал трудящийся народ. Он сам был великим и непоколебимо верным сыном своего народа. И достигнув сияющих вершин культуры и всеобщего признания, Горький оставался неизменным тружеником, в каждом своем слове отражавшим чаяния своего народа.

«Вот почему, — говорил

В.М. Молотов над могилкой великого писателя, — рабочие и все трудящиеся видят в Горьком себя, своего человека, свою жизнь — судьбу, свое будущее».

Путь Горького — путь революционера. Он активно участвовал в борьбе русского рабочего класса. Он был бунтарем, пролетарской революционером. Замечательная повесть А. М. Горького «Мать», написанная в годы первой русской революции, сыграла большую роль в русском революционном движении. На этой книге воспитывались поколения рабочих революционеров. В. И. Ленин и И. В. Сталин очень высоко ценили творчество Горького. «Нет сомнения, — писал В.И. Ленин, — что Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению».

После Великой Октябрьской революции гениальный писатель, тысячами нитей связанный со своим народом, пересмотрел то, что порою разделяло его с Лениным и большевиками. Еще за границей в 1921 — 28 годах он пишет свои замечательные произведения «Мои университеты», «Дело Артамоновых», «Клим Самгин». Вернувшись на родину, он продолжает творческую деятельность и ведет большую и важную работу строительства новой культуры в Советской России. Он основывает ряд различных издательств и является зачинателем самых разнообразных организаций и учреждений огромного культурного значения. Горький редактирует серию книг «Жизнь мира», журнал «Наука и ее работники», создает ряд журналов и т. д. Он возглавляет литературную жизнь в Советском Союзе: руководит писательской организацией. По его инициативе ЦК ВКП(б) принимает решение о создании «Истории гражданской войны». Кипучая деятельность Горького охватывает все стороны культурной жизни Совет

ского Союза. Дело партии Ленина — Сталина становится делом его жизни.

Огромный размах приобретает публицистическая деятельность М. Горького. Он пишет множество статей, в которых освещает достижения советской страны, защищает Родину от клеветнических кампаний буржуазной печати, клеймит поджигателей войны и призывает неустанно крепить военную мощь советского государства. С огромной радостью он отмечает в своих статьях глубочайшие изменения в облике нашей страны, внесенные социалистическим строительством, доблесть и героизм ее тружеников.

Горький был пламенным патриотом своей Родины, страстно любил русский народ, считал его «исключительно, фантастически талантливым». Он славил советского человека-борца за новую жизнь и строителя ее. «Моя радость и гордость, — писал он, — новый русский человек, строитель нового государства». Он призывал к радостному труду, который превратит советскую землю в цветущий сад.

Товарищ Жданов в своем докладе о журналах «Звезда» и «Ленинград» говорил: «Показать эти новые высокие качества советских людей, показать наш народ, не только в сегодняшней деньно и заглянуть в завтрашний день, помочь осветить прожектором путь вперед — такова задача каждого добросовестного советского писателя».

Творчество гениального писателя А. М. Горького всегда служило этим высоким задачам литературы, было до конца посвящено делу народа, борьбе за его счастливое будущее.

Теперь, когда наш многомиллионный народ трудится на грандиозных стройках пятилетки, бессмертные произведения А. М. Горького вдохновляют его на новые подвиги во имя процветания социалистической Родины.

В. Козлова.

## В борьбе за высокий урожай

Партийно-комсомольская группа колхоза «Красный пахарь», Кодозерского сельсовета, (парторг тов Изотова) создана недавно, но она уже успела завоевать авторитет среди колхозников. И это потому, что коммунисты и комсомольцы являются заповедниками всех начинаний, направленных к подъему артельного хозяйства, первыми помощниками правления артели в решении задач, стоящих перед колхозом.

Включившись в борьбу за высокий урожай, партийно-комсомольская группа, ведет большую работу по мобилизации усилий колхозников на образцовое проведение сельскохозяйственных работ. Коммунисты и комсомольцы расставлены на важнейших участках артельного производства. Так, например, коммунист тов. Изотов является председателем колхоза, комсомолка тов. Потапова — счетоводом, парторг тов. Изотова работает непосредственно на полях. Каждый из них, кроме основной работы, имеет партийное поручение. Тов. Изотов проводит беседы в полеводческой бригаде, тов. Потапова — читает колхозникам газеты и оформляет доску показателей, а тов. Изотовой поручено контролировать качество полевых работ. Все они добросовестно выполняют поручения.

Коммунист тов. Изотов ежедневно, придя в бригаду, сообщает колхозникам, как они работали вчера, на сколько процентов каждый из них выполнил дневную норму и сколько ему начислено за работу трудовой. Попутно он рассказывает, как идут полевые работы в других колхозах района и в республике. Такие беседы вызывают у

колхозников чувство ответственности за судьбу артельного хозяйства, стремление работать лучше, не отставать друг от друга, а также от соседних колхозов. И, надо сказать, все колхозники перевыполняют дневную норму выработки, трудятся, не считаясь с временем.

Комсомолка тов. Потапова ежедневно проводит в бригаде чатки газет, знакомиет людей с важнейшими решениями партии и правительства по сельскому хозяйству. В конце рабочего дня тов. Потапова подводит итоги труда колхозников и результаты заносит на доску показателей.

Много дела и у парторга тов. Изотовой. Когда колхоз готовился к весне, она следила за тем, как ремонтировался инвентарь, как хранились семена и как шла вывозка на поля удобрений. Часто приходилось указывать председателю колхоза на недостатки и помогать устранять их. Во время сева, работая на полях, тов. Изотова успевала проследить за качеством работы других колхозников. О том, как надо бороться за качество, она показывала личным примером.

Колхоз «Красный пахарь» успешно справился с планом весеннего сева. Сев проведен в установленные правительством сроки и на высоком агротехническом уровне. В этом немалая заслуга колхозной партийно-комсомольской группы и ее парторга тов. Изотовой.

На последнем своем собрании партийно-комсомольская группа обсудила мероприятия по уходу за посевами и принимает меры к тому, чтобы колхоз обязательно выполнил их.

Н. Ермолаев.

### ВЫПОЛНЯЮТ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Взяв обязательство добросовестно, ежедневно выполнять план работ по трудодручестию, колхозники сельхозартели имени Сталина, Челмужского сельсовета, стремятся с честью сдержать свое слово. На дорожные работы выделена бригада колхозников, руководит которой Мария Федоровна Иудкина. Все члены бригады тру-

дятся добросовестно, ежедневно перевыполняют нормы выработки, а сама бригада и колхозники Николай Гладков и Александра Кругликова дают в день по полторы — две нормы. За 20 дней бригада выполнила годовой план дорожных работ на 103 процента.

В. Богданов.

### Полугодовой план — к 15 июня

Медвежгорское отделение Карелфинторга выполнило полугодовой план к 15 июня на 113 процентов. При плане 5 миллионов руб-

лей, выполнено на 5.685.900 руб.

Коммерческие чайные выполнили свое задание на 140,7 процента.

М. Кудрявцев.

Ответственный редактор А. КОЙДАКОВ.

### Объявление

С 1 июля до 1 августа в Медвежгорске будет работать площадка для детей дошкольного возраста, а в Челмузах — для детей

школьного возраста. Стоимость путевки 315 руб. Путевки можно приобрести в РОНО.

## ПО РЕСПУБЛИКЕ

### Рыбаки Карелии делом отвечают на призыв о досрочном завершении годового плана

Центральный Комитет компартии республики обратился ко всем рыбакам, рыбачкам, работникам рыбной промышленности республики с призывом — досрочно завершить выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки, выловить каждым рыбаком в среднем за сезон не менее 7,0 пудов рыбы.

Это обращение нашло горячую поддержку среди рыбаков. Так, рыболовецкие звенья тт. Н. Нефедо-

ва и М. Юганова, промышленные в Баренцовом море, ежедневно задания перевыполняют в полтора — два раза. Рыбаки колхоза «XII годовщина Октября» на 15 дней раньше срока выполнили план второго квартала и ловят рыбу сверх плана. Бригада рыбаков тов. Макарова (Сямозерский рыбопункт) при декадном плане 1.000 килограммов выловила 1.250 килограммов.

### Полугодовой план выполнен досрочно

Железнодорожники Кировской магистрали на 15 дней раньше срока закончи-

ли полугодовой план по грузам.

### Кинофильм

#### «Советская Карелия»

Съемочная бригада Московской ордена Красного Знамени студии документальных фильмов, под руководством заслуженного деятеля искусств режиссера тов. Гужева, приступила к съемкам полнометражного документального фильма «Советская Карелия».

Новый кинофильм выйдет на экраны к 30 годовщине Великой Октябрьской революции. В нем будут засняты лесная промышленность, целлюлозно-бумажные предприятия, Беломорско-Балтийский канал имени Сталина, знатные люди республики. Широко будет показана культурная жизнь.